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Для розвитку в учнів адгоритмічного мислення 
ПJІ(Олярів шляхом розв'язання пmових задач з 

природознавства та біологїї можна запропонувати алгоритм . . . . 
вирtшення РІЗНИХ навчальних завдань~ як1 впорядковЗНІ за 

темами навчальної програми, а в межах кожної теми - за 

рівнями складності. Інтелектуальному розвитку учнів у 

навчальному процесі, усвідомлення ними рівня своєї 
успішн04,.,'ТЇ у вивченні навчальних дисциплін, що дос.ягаєrьси 

доступними, цікавими творчими завданн.ями з 

природознавства та біо-?огії, і використанням різних 
допоміжних засобів навчання. та сприятливим психологічним 
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кліматом на уроц~ сприяє висока мотивація учнів у навчанні 

біології та природознавства [І]. Кожен урок має конкретні 
практичні цілі (навчаJІЬні, виховні і розвиваючі), спрямовані 

на формування цілісних і структурованих знань, практичних 

навичок і розвиток логічних умінь з біології. 

Причинами перевантаження учнів у навчальному 
процес~ є: недостатня увага з боку вчителя: щодо 

прищеrunовання учням навичок самосrійиої роботи з 

довjдковою літературою, визначниками, підручником; 

відсутність дозування і диференціацїї змісту і обс.ягу 
домашніх завдань з різних навчальних дисциплін. 

Домашні завдання з природознавства та біології можуrь 

буrи різноманітними: репродукmвиими, творчими 

( складанн.и ребусів, кросвордів, казок, віршів про біологічні 
об'єкти або явища природи), що JІ)ЗВИвають пізнавальну 

активність школярів (розвиток логічного мислення і 

формування інтелектуальних умінь, складання алrоритмів, 
опорних конспектів) [2]. -: 

К.Роджерс сформулював дев 'ять принuипів значущого 

навчання, основними з яких є: самодисцшmіна замінює 

зовнішню дисципліну, вчитель створює на уроці сприятливий 

та творчий мікроЮІімат, взаємне навчання стає домінуючим 
на уроці [5, с. 133). Процес удосконалення навчання К. 

Роджерс розглядав як прояв нового мислення, як icrnнy 

реформу навчання, яку можна забезпечити тільки набупям 

навичок та вмінь, знань й здібностей учителя. розробками й 
втіленням у навчальний процес нових експеримеm;альних 

програм й сучасних технічних засобів навчання [5, с. 133]. 
Технологія <<Критичного мислення>) дає вчителю 

бioлorll та природознавства: а) вміння. створиm в класі 
атмосферу відкритості та співпраці в навчально-виховному 

процес~; б) можливість використовувати різні моделі 

навчання- і систему ефективних методик, які сприяють 

розвитку критичного мислеНЮІ та самостійності в процесі 
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навчання біології [З]; в) комплексно аналізувати професійну 

педаrоrічну діяльність; г) знаходити нові форми., методичні 

прийоми і підходи до формування теоретичних і практичних 

навичок учнів в процесі навчання біології [4]. Для учнів 
п'ятих класів, при вивченні дисципліни <<Природознавство>) 

пропонуємо такі заходи: «Подорож в країну книn>, <<Подорож 
з кімнатними JЮСлинами)>, <<Чарівна країна Біологія>), <<Звірі 

на галявині>>, <<Разом з природою)>, «Свято Весни>> , <<Свято 
птахів>>, <<Еврика>> та інші. Для учнів старших класів ( 6-11 
класи) плануємо проведення уроків біології різШІХ типів та 

. . 
видш, що сприяє розвитку творчого мислення, вмшню 

порівнювати і зіставляти, робити самостійно висновки, 
встановлювати причинно-наслідкові зв'язки, висувати 

гіпотези, бачити шляхи вирішення проблем (урок-казка,. урок

подорож, урок-суд, урок-реквіум, урок-занурення) [З]. Ми 

вважаємо, що для подальшого пе.Іtгоrічного аналізу та 
отримання інформації про процес наукового дослідженЮІ і 

методичного забС'.Зпечення навчального процесу з біології 

необхідна розробка моделі особистості вчителя біології та 

приJЮдознавства середньої загальноосвітньої школи, моделі 

організації діяльності учнів загальноосвітніх шкіл при 
вивченні навчальних предметів та моделі інтелектуального 

розвитку учнів різного віку при вивченні біології. 
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